

## 市二十中学小记者作文选登

### 古灵精怪的弟弟

四年级 杜婧秋

我有一个活泼可爱的弟弟，他有许多兴趣爱好，其中最喜欢下象棋。

瞧，他这会儿正和爸爸下象棋呢！只见他抬手飞“象”，就把爸爸的一个“卒”吃了。爸爸考虑了很长时间，终于决定与弟弟换一个“炮”，弟弟立即将军，使爸爸抽出一个“車”来保护他的“将”，结果爸爸又白白损失了一个“車”。弟弟不由得得意起来，他微笑着看着我，又看看爸爸。爸爸冥思苦想，终于想到了一个好棋，他抬手把“車”移到了“炮”的前面。弟弟立即应对，把“炮”架在了“将”的旁边，爸爸见状，立马把“車”抄起来，大喊“将军”，弟弟连忙把“将”调回大本营“九宫”的中心，结果却正好落入了爸爸的“圈套”，两边不能动弹——被将死了。弟弟一看就急了，耍赖大叫着说：“这一步不算，我要重下。”爸爸笑眯眯地说：“好，我就让你重下。”

弟弟还是个“笑话大王”。一天，我们一起聊天，弟弟说：“我给你们讲个笑话吧！”全家人都拍手欢迎。于是他就摇头晃脑地讲起来，一位大妈上了空调公交车，投了一块钱。司机说：“两块。”大妈说：“是呀，凉快呀。”“空调车两块。”“空调车是凉快。”司机又说：“投两块。”“不光头凉快，浑身都凉快呀！”“我告诉你，钱投两块！”“我觉得后头人少更凉快。”弟弟的笑话逗得全家人都哈哈大笑。

我这个弟弟是不是很古灵精怪呀！

(指导老师:白永辉)

### 植树节

五年级 马靖雯

今天是植树节。下午，天气晴朗，阳光明媚，时不时吹来阵阵微风。在老师的带领下，我们来到操场边植树。

地上已经挖好了树坑。老师告诉我们从右往左数第5个树坑是我们5年级的，我们拿好劳动工具，开始栽树。

我们先挑选了一棵大小合适的树苗，老师把树苗放在树坑里，让两个同学扶着树，再找一些同学抬着土倒入树坑，用脚踩实，让树苗站稳。老师说还要用剩下的土倒在树坑周围踩实，围成一个护堤。我想，应该是怕浇水时水漫出来吧。接下来就是浇水了，我们抬了一桶水倒入树坑，一棵树就栽好了。

虽然我们累得满头大汗，但是看着大家劳动的成果，觉得很开心。小树在微风的吹拂下，摇动着身体，好像在说：“谢谢你们把我种在这个鸟语花香的校园，我一定和你们一样，每天快乐成长。”

我非常喜欢植树节，因为在这个节日里能种下小树苗，让它们和我们一样每天茁壮成长。

(指导老师:崔军玲)

### 奇妙森林

四年级 郑格睿

清晨，我和伙伴携手走入森林，那璀璨的金色光芒透过苍翠的树叶洒在碧绿的草地上，画出形状各异的光斑，如同一颗颗金色的琥珀。一丝丝乳白色的雾气缠绕在饱经沧桑的树枝之间，茵茵的草地上盛开着各式各样的花儿：品红的玫瑰、艳粉的蔷薇、鹅黄的雏菊、乳白的铃兰、黛紫的蝴蝶兰……引来了一只只蝴蝶，为这美丽的森林增添了勃勃生机。

在森林里，最美妙的音乐当属鸟儿的欢唱和树叶的

伴奏了，鸟儿站在属于自己的演唱台上——喜鹊停在茂密的树藤上抖动着翅膀，而黄莺则栖在一株古树上梳理着羽毛……它们的声音宛如天籁，一个个音符随着旋律跳动，杂而不乱，让人听了身心舒畅，仿佛炎热的夏天中吹过一丝清爽的风，在冰冷的黑夜中射出一缕暖阳，像干涸的土地得到了甘露的滋润。树叶也要来凑热闹，沙沙地笑着，十分悦耳。醉人的美景，奇幻的乐章，奏出了一首美妙的森林狂想曲。

旁边的小溪被这音乐唤醒了，也开始唱起欢快的歌。你听，哗——哗——，那潺潺流水中映出了我和伙伴的身影，仿佛一面明镜，清澈见底的溪水中时不时游过几条小鱼。我和伙伴欣赏着优美的音韵，如痴如醉，不禁感叹道，大自然多么奇妙呀！

从那以后，我经常想象，我是一只鸟，一片树叶抑或一条鱼，一边欣赏这美妙的乐曲，一边承载着绿色的梦飞向远方……

(指导老师:白永辉)



### 知心机器人

四年级 杨佳欣

昨天晚上，我梦到一个发明家，他把最新产品——知心机器人送给了我。

她是一个美丽的少女，身材苗条，亭亭玉立。卷卷的蓝色长发，圆圆的粉红脸蛋，玻璃珠做的明亮眼睛，翘翘的红色嘴唇，脚穿蓝色溜冰鞋。

她的脸是一个小小的屏幕，上面有几个按钮：红色的按钮是开关，黄色的按钮可定时，紫色的按钮是感应器。她的本领可不小呢，你只要点开开关，再根据提示就可以玩游戏、微信聊天、视频通话、网上购物，等等。她的脸就像一部手机，眼睛是红外线扫描仪，可以知道哪里该清扫了，哪里是干净的，输入程序进行操作即可迅速完成

任务。比如早上6点，她扫描屋子，发现桌子和地面脏了，擦桌子、扫地、拖地，三五分钟就打扫得干干净净。早上7点、中午12点、下午5点，她就自动开启做饭程序。我每次都能按时吃上饭，不用再饿肚子了。要是妈妈不在家或回来晚了，她都会及时提醒我把没做的事赶紧做完。有一次，爸爸妈妈都去上班了，只有机器人在家陪我。突然，语音提醒道：“欣欣，该做作业了。”我就赶紧开始写作业，碰到难题也不用怕。比如，有英语单词我不知怎么读，就照着在她脸上写上，再点击发音功能，立马可以听到她甜美的读音，想听几遍，就重复操作几遍。她让我学到了许多新知识，她也成了我

的好朋友。

有一天我放学晚了，她在家里转来转去，找不到我。按照我事先给她输入的信息：从我家到学校的路线、距离、标志性建筑等，她准备去学校找我。她通过准确识别，快速找到了我，到学校才知道我在值日，拉着我一起快乐地回家了。爸爸妈妈回来后，我一五一十地告诉他们这件事，他们直夸机器人能干，是我家的大功臣。

虽说这只是一个梦，但我希望这个梦能快点变成现实。因为她可以像妈妈一样辅导我学习，关心我生活。我好期待这位新成员——知心机器人的大驾光临。

(指导老师:白永辉)

### 我的“仙女”姐姐

四年级 张紫涵

我的姐姐叫张楚涵，她今年15岁了，长得就像仙女一样漂亮。她有一张稚气的瓜子脸，红润的双颊白里透红，像熟透的水蜜桃。宽阔的前额闪烁着智慧的光芒，两条细长的眉毛，就像两个倒立的小括号。你瞧，她像不像童话里的白雪公主？

我的姐姐不光外表美，内心也美。有一天下午，我们去给妈妈买生日礼物，走在路上看到一位老奶奶，头发雪白，走路一高一低的，手里还拎着两个大箱子。我说：“姐，你看，那位老奶奶的箱子看起来好沉呀！”姐姐二话不说就跑去对老奶奶说：“老奶奶，我帮你提吧，你年纪大了，提这么重的东西，怪不容易的。”老奶奶微笑着说：“好孩子，你真懂事，太谢谢你了。”姐姐一手拎一个箱子艰难地向前走着，走了一段路，姐姐的额头上冒出了豆大的汗珠。我赶忙帮姐姐一起抬箱子，她却不让，说我小，胳膊没劲儿，会伤着的。她平时总是百般呵护我，不让我干这也不让我干那。我只好跟着姐姐走在后面，走了好长一段路才到了老奶奶的家，姐姐把箱子小心地递给了老奶奶，像完成了一项重大的任务一样，姐姐露出了轻松的笑容。接着，我们告别了老奶奶。天色已晚，我和姐姐就赶紧回家了。虽然妈妈的礼物没买到，但是妈妈感受到了女儿的善良，特别开心。

你喜欢我这个既漂亮又善良的姐姐吗？她可是我心中的“仙女”姐姐呢！

(指导老师:白永辉)

### 植树

五年级 赵洁

3月12日是植树节。今年学校让我们全体师生共同参与植树，这可是我们上学来第一次参加这样有意义的活动。每个班级都有一棵自己的树，种下后要保护它，让它茁壮成长。

首先要挖树坑。坑是老师挖好的，我们只需要修整一下，用铁铲把树坑扩大。我只试了几下就累得满头大汗。这时，老师让几个男生到李老师那里领树。

接下来是修叶。将原来长得茂盛的枝叶剪掉一部分，是为了减少树木枝叶的水分蒸发，使树不至于因蒸发水分过多而死亡，以提高成活率。

然后我们在老师的指导下将树放进树坑里。其中，两个同学把树扶直，另外的同学用铲子培土，之后，四五个人用脚把松软的土沿着树根踩平、踩紧，小树苗稳稳当地“站”了起来。然后在树坑周围垒了一道小“城墙”。

最后就是浇水了。同学们灌了一桶水，给树苗浇水，小树苗贪婪地喝着水，仿佛马上要长大了。我对小树苗说：“小树苗呀小树苗，快快长大吧！为我们的生活增添一点绿色吧！”

通过这次活动，加深了我们对大自然的热爱和保护环境的责任感。

(指导老师:崔军玲)